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Ръководителят на европейската дипломация Хавиер Солана приветства шведското предложение за
международна донорска конференция за Ливан, съобщава EUobserver.
Според него то ва ще бъде конференция на "помощта и възстановяването", която трябва да събере
средства за възстановяването на пътищата и мостовете, както и да осигури колкото се може
по-бързото повторно отваряне на болниците и училищата след обявяването на примирие.
"Вярвам, че европейците ще бъдат сред главните донори", заяви Солана в телефонно интервю за
шведският вестник    Dagens Nyheter.
"Говорих с много европейски лидери и получих усещането, че има широко съгласие за
мобилизирането на икономически ресурси за Ливан", заяви Солана в отговор на предложението на
шведския премиер Горан Першон, направено в реч в неделя.
Все още не са ясни датата и мястото на предложената конференция.
Очаква се през тази седмица Солана да замине на нова визита в Близкия Изток за да се опита да
постигне спиране на огъня между Израел и Хизбула.
 
В същото време различията между Франция и САЩ за началото на израелското изтегляне от Ливан,
пречат на постигането на съгласие за резолюция на ООН за прекратяване на насилието.
Различията на двете страни правят вероятно представянето за обсъждане на два проекта за
резолюции 
Група парламентаристи, представящи Европейския Парламент, парламенти на европейски страни и
десет средиземноморски страни, призоваха за незабавно спиране на огъня. Общото заявление,
подписано от председателите на ЕП, гръцкия и туниския парламенти, осъжда "непропорционалната
употреба на сила от страна на Израел срещу Ливан... систематичното унищожаване на ливанската
инфраструктура и принудителното напускане на стотици хиляди хора".
Изявлението призовава и Съвета за сигурност на ООН "да поеме отговорността си и да приеме
резолюция за незабавно спиране на огъня".
 
По повод конфликта финландският външен министър Ерки Туомиоя заяви, че фактът, че повечето
жертви в Ливан са цивилни говори за промяна в начина на воюване.
"Докато в Първата Световна Война 90 % от жертвите са военни, а 10 % цивилни, през Втората
Световна Война разпределението е 50/50. Във Виетнамската война 90 % от жертвите са цивилни, а
в Ливан 98 %", заяви той за финландският вестник Helsingin Sanomat.
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